

Pondelok Panna Mária Matka Cirkvi Svätodušný pondelok	6/6	Senné Jastrabie Palín	18.30 16.30 17.30	+Michal a Anna Tchuroví a ichrodičia za l'ud farnosti +Andrej Bihun
Utorok Féria	7/6	Senné	18.00	+Marián Dzvónik
Streda Féria	8/6			
Štvrtok Náš Pán Ježiš Kristus najvyšší a večný kňaz	9/6	Senné	7.30	+Agnesa Kondašová a jej rodičia
Piatok Féria	10/6	Senné	7.30	+Mária Olina Farkašová,1.vyr.
Sobota sv. Barnabáš	11/6	Senné Palín	7.30 8.30	+Marta Šoltésová +Margita a Štefan (p.Mit'ková)
Nedel'a Nedel'a Najsvätejšej Trojice	12/6	Senné Jastrabie Palín	10.30 8.00 9.15	+Andrej a Ružena Padoví +Alžbeta a Ján Vlaháčovi a Július H. zdr.B.p. Mit'ková

Oznamy - Veriaci, ktorý sa na slávnosť Zoslania Ducha Svätého na verejnom speve alebo recitovaní hymnu Veni Creator (Príď Duchu Svätý Tvorivý), môže za obvyklých podmienok (čistota od hriechu, sv. prijímanie, a modlitba na úmysel sv. Otca) získať plnomocné odpustky.

– v pondelok máme **spomienku Preblahoslavenej Panny Márie, Matky Cirkvi**; v štvrtok je **sviatok nášho Pána Ježiša Krista najvyššieho a večného kňaza**.

- Dnešnou nedeľou sa končí Veľkonočné obdobie. Od pondelka je 10.týždeň v cezročnom období a **od zajtra sa modlíme Anjel Pána**.

Milodary na kostol: zvonček 26.5.2022 Senné: 63.90, zvonček 29.5.2022: Senné 87.56, Jastrabie , Palín 166.70. Zbierka na masmédiá: Senné: 62€, Jastrabie , Palín 19.60. **Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!**

Senné - rozpis čítaní na mesiac jún 2022

Dátum	Čítania a prosby	Obetné dary
5.6.2022	Saboslaiová Žofka, Farkaš Ďurko, Hrešková Ľubka (prosby)	Dupejová Helenka Dušková Jozefína
12.6.2022	Dzvóniková Milka, Mucha Ladislav, Dupejová Helenka (prosby)	Farkaš Ďurko Farkašová Marcelka
16.6.2022 Najsv.tela a krvi	Dušková Jozefína, Florián Marián, Nemčíková Eva (prosby)	Baňasová Danielka Farkašová Stanka
19.6.2022	Matta Boris, Farkašová Veronika, Baňasová Danielka (prosby)	Poláková Gabika Farkašová Veronika
26.6.2022	Iškyová Marcelka, Vojník Pavol ml., Beľanová Jožka (prosby)	Tkáčová Anna Andrejová Marta
29.6.2022 sv.Petra,Pavla	Farkašová Marcelka, Beľan Ján, Mattová Jozefína (prosby)	Muchová Anna Mucha Ladislav

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Posolstvo pápeža Františka na 56.svetový deň spoločenských komunikačných prostriedkov 29. máj 2022, Počúvať ušami srdca

Sv. Augustín vyzýval k tomu, aby sme počúvali srdcom a vnímali slová nielen vonkajšími ušami, ale vnútorne, srdcom: „Nemajte srdce v ušiach, ale uši v srdci“. Sv. František z Assisi vyzýval svojich bratov, aby „naklonili ucho srdca“. Preto keď sa snažíme o skutočnú komunikáciu, to prvé počúvanie, ktoré treba objaviť, je počúvanie seba samých, svojich najhlbších potrieb, tých, čo sú vpísané vnútri každého človeka. Treba vychádzať z počúvania toho, čo nás v stvorení zjednocuje: túžby byť vo vzťahu s inými a s iným. Nie sme stvorení, aby sme žili ako atómy, ale len spoločne. **Počúvanie ako podmienka dobrej komunikácie.** Niekedy používame sluch takým spôsobom, že nejde o skutočné počúvanie, ale o jeho opak: o načúvanie. Toto pokušenie je tu stále prítomné, no dnes v čase sociálnych sietí sa zdá, že sa pokušenie odpočúvať a špehovať využívajúc ostatných pre vlastné záujmy ešte stupňuje. Naopak, to, čo robí komunikáciu dobrou a plne ľudskou, je práve počúvanie toho, kto stojí pred nami zoči-voči; počúvanie druhého, ku ktorému pristupujeme s lojalnou, dôveryplnou a úprimnou otvorenosťou. Nedostatok počúvania, ktorý často zažívame v bežnom živote sa, žiaľ, jasne prejavuje aj vo verejnom živote, kde namiesto počúvania sa navzájom často hovoríme „sami k sebe“. Je to príznak toho, že konsenzus je pre nás dôležitejší než pravda a dobro; že sa zameriavame viac na publikum než na počúvanie. Dobrá komunikácia sa však nesnaží zapôsobiť na publikum údernými heslami, ktoré majú zosmiešniť druhého, ale venuje pozornosť argumentom partnera a snaží sa pochopiť komplexnosť reality. Je smutné, keď sa, aj v Cirkvi, formujú ideologické zoskupenia a počúvanie sa vytráca, prenechávajúci miesto sterilnej opozícii. V mnohých dialógoch v skutočnosti vôbec nekomunikujeme. Jednoducho len čakáme, kedy druhý skončí, aby sme mu predostreli svoj uhol pohľadu. V opravdivej komunikácii, naopak, obe strany, ja a ty, „vychádzajú von“, smerujúc jeden k druhému. Počúvanie je teda prvou nevyhnutnou prísadou dialógu a dobrej komunikácie. Nekomunikujeme, ak najskôr nepočúvame. Aby sme mohli ponúknuť solídnu, vyváženú a úplnú informáciu, je potrebné dlho počúvať. Ak chceme vyrozprávať nejakú udalosť, je podstatné vedieť počúvať, byť pripravený zmeniť názor, modifikovať vlastnú východiskovú hypotézu. Ak počúvame viaceré zdroje a „nezastavíme sa len v prvej krčme“, zaistíme spoľahlivosť a serióznosť informácie, ktorú komunikujeme. Prečo by sme sa však mali unúvať počúvaním? „mučeníctvo trpezlivosti“ potrebné pri počúvaní, ale tiež v snahe byť vypočutý v rokovaníach s tými najťažšími partnermi,

aby sa v podmienkach obmedzenej slobody dosiahlo čo najväčšie dobro. Počúvanie si vyžaduje cnosť trpezlivosti vždy aj v menej náročných situáciách, no zároveň so schopnosťou nechať sa prekvapiť pravdou – možno len zlomkom pravdy – u osoby, ktorú práve počúvame. Iba údiv umožňuje poznanie. Myslím na nekonečnú zvedavosť dieťaťa, ktoré sa pozerá na okolitý svet s naširoko otvorenými očami. Počúvať s takýmto nastavením mysle je vždy obohacujúce, pretože tu zakaždým bude aspoň niečo, hoci len drobnosť, čo sa môžem od druhého naučiť a zužitkovať to vo svojom živote. V tomto čase zranenom dlhou pandemiou je schopnosť počúvať spoločnosť ešte vzácnejšia. Veľká nedôvera voči „oficiálnym informáciám. Treba nastaviť ucho a počúvať do hĺbky, predovšetkým pokiaľ ide o spoločenský nepokoj, ktorý v dôsledku spomalenia alebo zastavenia mnohých ekonomických aktivít narastá. Komplexným problémom je aj nútená migrácia, pričom nik nemá hotový recept na jej riešenie. Opakujem, že ak chceme prekonať predsudky voči migrantom a roztopiť tvrdosť našich srdc, mali by sme sa pokúsiť vypočuť si ich príbehy. Každému z nich dajte meno a príbeh. Mnohí dobrí novinári to už robia. A mnohí ďalší by to chceli urobiť, keby mohli. Povzbudme ich! Počúvajme tieto príbehy! Potom bude môcť každý slobodne podporovať migračnú politiku, ktorú považuje za najvhodnejšiu pre svoju krajinu. V každom prípade však budeme mať pred očami nie čísla, nie nebezpečných útočníkov, ale tváre a príbehy skutočných ľudí, pohľady, očakávania a utrpenie mužov a žien, ktorým budeme môcť načúvať. **Počúvať jedni druhých v Cirkvi.** Aj v Cirkvi je veľmi potrebné počúvať a počúvať sa navzájom. Je to ten najcennejší a najplodnejší dar, ktorý môžeme ostatným ponúknuť. My kresťania zabúdame, že služba počúvať nám bola zverená tým, ktorý je poslucháčom par excellence a na ktorého diele sa máme podieľať. „Musíme počúvať Božimi ušami, aby sme mohli hovoriť jeho slovami.“ Prvá služba, ktorú dlhujeme druhým v spoločenstve, spočíva v tom, že ich počúvame. Kto nepočúva brata, čoskoro sa stane tiež neschopným počúvať Boha. Najdôležitejšou úlohou v pastoračnej činnosti je byť „apoštolom ucha“, teda počúvať skôr než hovoriť: „Každý človek má byť rýchly, keď treba počúvať, ale pomalý do reči“. Nezištne darovať trochu svojho času počúvaniu druhých je prvé gesto lásky. Práve sa začal synodálny proces. Modlime sa, aby bol jedinečnou príležitosťou na vzájomné počúvanie. Spoločenstvo nie je v skutočnosti výsledkom stratégií a programov, ale buduje sa vo vzájomnom počúvaní medzi bratmi a sestrami. Rovnako, ako si jednota v zbore nevyžaduje uniformitu, monotónnosť, ale pluralitu a rozmanitosť hlasov, polyfóniu. Každý hlas v zbore zároveň spieva a počúva ostatné, v súlade s harmóniou celku. Túto harmóniu vymyslel skladateľ, ale jej realizácia závisí od symfónie každého hlasu. S vedomím, že participujeme na spoločenstve, ktoré nás predchádza a zahŕňa, môžeme znovu objaviť symfonickú Cirkev, v ktorej je každý človek schopný spievať svojim vlastným hlasom a prijímať hlasy iných ako dar, aby sa prejavila harmónia celku, ktorý komponuje Duch Svätý. Pápež František

12. katechéza pápeža O starobe

Modlitba starca zo 71.Žalmu nás povzbudzuje, aby sme rozjímali o silnom napätí prítomnom v stave staroby, keď je spomienka na prekonané námahy a prijaté požehnanie vystavená skúške viery a nádeje. Skúškou je už samotná slabosť, ktorá sprevádza prežívanie krehkosti a zraniteľnosti pokročilého veku. Tento proces vystavuje opusteniu, podvodu, zneužitiu a arogancii, ktoré sa niekedy vyvršujú na starom človeku. V tejto skartovacej spoločnosti, v tejto kultúre vyradovania, sú starší ľudia odsúvaní na vedľajšiu koľaj. Aj v rodinách sa dejú takéto krutosti. Starší ľudia sú skartovaní, opustení v domovoch dôchodcov, bez toho, aby ich deti navštívili, alebo ak ich aj navštevujú, tak len zopárkrát do roka. Starý človek doslova odsunutý do kúta existencie. Celá spoločnosť sa musí urýchlene ujať svojich starých ľudí, stále početnejších a často aj opustenejších. Starec v žalme zveruje Bohu svojou sklúčenosť. Ako je možné, že moderná civilizácia, taká vyspelá a výkonná, sa tak ťažko vyrovnáva s chorobami a starobou, skrýva chorobu, skrýva starobu? Starec zo žalmu, znovu objavuje dôveru v Pána. Cíti potrebu, aby mu niekto pomohol. A obracia sa na Boha. Táto prosba dosvedčuje Božiu vernosť a apeluje na jeho schopnosť otriasť svedomím pokriveným necitlivosťou voči životnému oblúku smrteľníka, ktorý treba chrániť v jeho celistvosti. Naozaj, hanba by mala padnúť na tých, ktorí ťažia zo slabosti choroby a staroby. Modlitba obnovuje v srdci starého človeka prísľub Božej vernosti a požehnanie. Starší človek znovu objavuje modlitbu a vydáva svedectvo o jej sile. Ježiš v evanجليách nikdy neodmieta prosbu toho, kto je odkázaný na pomoc. Starší ľudia, vďaka svojej slabosti, môžu naučiť ľudí v inom veku, že všetci sa potrebujeme odovzdať Pánovi a prosiť ho o pomoc. poučiť sa zo staroby, chápanej ako odovzdanie sa do starostlivosti iných, počínajúc samotným Bohom. Toto je náuka krehkosti“. Krehkosti nemáme skrývať, sú skutočné, realitou. Neskrývajme starobu, ani krehkosti staroby. Táto náuka otvára rozhodujúci horizont pre reformu samotnej našej civilizácie, ktorá je už nevyhnutná v prospech spolužitia všetkých. Vysúvanie starých ľudí na okraj, či už myslené alebo aj praktické, je skazou pre všetky etapy života. Každý z nás môže dnes myslieť na starších ľudí v rodine: aký mám k nim vzťah, pamätám na nich, navštevujem ich? Snažím sa, aby im nič nechýbalo? Rešpektujem ich? Tých seniorov, ktorí sú v mojej rodine: matka, otec, starý otec, babička, strýko, teta, priatelia, vymazal som ich zo svojho života? Alebo si k nim idem po múdrosť – múdrosť života? Pamätaj, že aj ty budeš starček alebo starenka. Staroba príde na každého. A tak, ako by si chcel, aby s tebou zaobchádzali v starobe, tak zaobchádzaj dnes so staršími ľuďmi. Oni sú pamäťou rodiny, pamäťou ľudstva, pamäťou krajiny. Chráňme si seniorov, ktorí sú múdrosťou. Nech Pán udelí seniorom, ktorí sú súčasťou Cirkvi, veľkorysosť tohto vyprosovania a tohto podnecovania. Nech nás táto ich dôvera v Pána nakazí. A to pre dobro všetkých: ich aj nás i našich detí.

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.